

Tetőtől talpig

Hetven százalék igen! Pártvezetőknek félrevezető ez a mondat; nem politikai választás eredménye adta írásom ötletét. Olyan döntés ígért meg, amely nem négy évre, hanem négy emberöltőre szól. Hiszen — megfelelő karbantartással, felújítással — százhusz évig is működhet az a szennyvíztisztító rendszer, amit Tura és Galgahévíz közösen épít meg. Basa Antal, hévízi polgármester újságolta, hogy falujában a családok hetven százaléka támogatja a csatornázás tervét. Pedig éppen csak kifújták magukat a gázprogram után.

A gázfűtés kényelmesebbé, könnyebbé, gazdagabbá teszi életünket. A csatornázással a természet életét mentik meg, s ez az igazi áldozatvállalás, hiszen az életben egy ideig még el-elzúvárogna a szennyvíz. De hát a turaiak és a hévíziek az unokáikra is gondolnak. Nem kívánnak szennyvíztó tetején várni a katasztrófára!

Az itt élő emberek dicsérete mellett arról sem feledkezhettünk meg, hogy ez a hetven százalék az önkormányzati elv érvényesülésének is köszönhető. Az elmúlt négy év alatt bebizonyosodott: az önkormányzatok nem múlik a fejlődés. S ha nem „föntről” mondják meg, mi a jó ennek vagy annak a községnek, városnak, hanem a lakók, a polgárok adják a pénzüket közös célokra, abból sült ki a jó.

A galgahévízi és minden bizonnyal a turai képviselő-testületben is megfogalmazódott: nem sietünk-e túlságosan? Nem helyezük-e túl közelre egymáshoz az átugrandó gátakat a nem négyszáz méteres, hanem négyéves akadálypályán? Azt hiszem, hogy amikor az emberek lemondanak egy nyaralásról, amikor maguk festik lakásukat, amikor még többet dolgoznak, hogy ne maradjanak le a gáz bevezetéséről, a szennyvíz elvezetéséről, a telefonvonal bekötéséről, akkor nem sietősebbek náluk az önkormányzatok.

Valójában az idő sürget. Vagy tovább szennyeződik a Galga mente levegője és talaja, vagy tisztulni kezd. Itt az utóbbira szavaztak. Becske utcáin — a falu határában ered a Galga — a fővárosban használatos hulladékgyűjtő edényeket helyezték el. Ahogy Manda Kálmán polgármester mondja, pályáztak és nyertek. Turai kollégája, Tóth István és csapata azt ismerte fel, hogy a Váczegrestől Kartalig negyven ezer embert ellátó víziközmű kútjai elfertőződhetnek, ha a völgy aljában, Turán nem csatornáznak.

Balázs Gusztáv

Természetvédő gyermekek

Dobog a Zöld Szív!



Új tanévet kezd a pomázi székhelyű ifjúsági természetvédő mozgalom, a Zöld Szív. Mint azt az előzetes tájékoztatásukból megtudhattuk, a gyermekek körében egyre népszerűbb, tevékeny mozgalom az 1994/95-ös tanévben is a régi lelkesedéssel, a tagoktól megszokott friss erővel lát hozzá az ország egész területére kiterjedő természetvédő munkának.

Érthető módon az első teendők között a zöldszíves gyermekek felkeresik tavalyi színhelyeiket: a környezetvédelmi károktól megóvott patakokat, a megtisztított réteket, a foghíjakat kitöltő új telepítési fácskákat. E helyeken a gyermekek felméri: történt-e valamiféle javulás kezdeményezésük nyomán a nyáron, avagy rosszabbodott a védett helyszínek sorsa.

Ami az idej tervekét illeti, azokat a zöldszíves gyermekek úgy állították össze, hogy hazánk szinte valamennyi táján végezhesse nek környezetvédő munkát. Így már ezen a hét végén felállítják „folyófigyelő szolgálatukat” a Duna, a Tisza, a Dráva és a Körös megjelölt szakaszain. A vízminőség vizsgálatát nem csak hazai tájakon végzik a zöldszíves csoportok: hasonló méréseket készítenek az említett folyók mentén Németországban,

Ausztriában és Szlovákiában is. Az eredményekről aztán — egy összefoglaló jelentés elkészülte után — tájékoztatják a vízminőséggel foglalkozó szakembereket, s intézményeket.

Megyéinket idén több szervezett program keretében is felkeresik a mozgalom ifjú tagjai: október elején Szentendrén dobot a Zöld Szív. Itt a helyi ártéri erdőnek és a Dera-patak torkolatának a megtisztításáért, a helyi területek védetté nyilvánításáért, a felletük való védettség kijelöléséért dolgoznak majd a fiatalok. A mozgalom helyszínén, Pomázon november elején találkoznak egymással a zöldszíves ököncök. A megbeszélések témája: a természet megszerettetésének lehetősége lesz a korszerű nevelés jártékos eszközeivel.

E programokon kívül más országos helyszíneken a zöldszíves gyermekek kiemelten foglalkoznak a vadon élő állatokkal és azok életkörülményeivel, a városi madarak sanyarú helyzetével, az iskolai természeti nevelés gondjaival, tapasztalataival. Az idej rendezvények sorát pedig a Zöld Téli zárja, aki facsemétét, forrásvizet és egy másik erdei földet hoz majd a gyermekeknek: megőrzendő a tiszta levegő, a friss víz és a termékeny talaj jelképeként.

(MÉ)

Gyalog, kerékpárral a betörők után

Rendőrségi gondok Cegléden



Immár négy hónapja, hogy Cegléden átadták Pest megye legkorszerűbb rendőrségi épületét, amely a XXI. századnak készült. Az állomány tagjai áldatlan állapotok után végre kulturált körülmények között tevékenykedhetnek. Az állampolgárok — az asztalokkal, székekkel berendezett tágas aulában — ideális környezetben intézhetik ügyes-bajos dolgaikat.

Az új létesítményben a kollégák hasznosítják a modern technikai felszereléseket, számítógépeket. A rendőrök több időt tölthetnek kint az utcákon, hamarabb intézkedhetnek. Bármennyire is örvendetes ez a változás, Dávid Lajos alezredes, ceglédi rendőrkapitány egyre nyugtalanabb. Komor gondok nehezülnek mindennapjaikra — ezeket a minap megosztotta zárt ülésen a képviselő-testülettel is. Aggasztó és lehangoló az, hogy a gépjárművek az elmúlt esztendőben fokozatosan elhasználódtak. Ezekből négy lefutotta a maga kilométereit — le kellett róluk mondani —, és a kapitányság nem kapott helyettük másikat. Ugyancsak négy gépkocsit pedig éppen javítá-

nak. Így aztán átlagosan öt-hat járgánnyal kénytelenek megoldani a kapitányság területén élő kilencvennégyezer lakos közbiztonságával kapcsolatos feladatokat. Ez annál is inkább nehéz, mert az utazó bűnözők egyre többször okoznak fejfájást. A felderítési mutató az első félévben mintegy negyvenöt százalék volt — körülbelül tizenöt százalékkal magasabb a tavalyihoz képest —, ám már most is érzékelhető egyfajta megtorpanás (sőt, némi visszaesés). Természetesen mindez nem a kollégákon múlik, akik erejükön felül dolgoznak.

A Belügyminisztérium létszámstopot rendelt el. Márpedig a kapitányságon jóval kevesebben vannak, mint amennyi emberre szükség lenne. Főleg az egyenruhás állományt kellene bővíteni. De a közalkalmazottak száma is elmarad az ideálistól. A takarítók sem győzik a Rákóczi úti épületben a temérdek feladatot, szívesen foglalkoztatnának közhasznú munkásokat.

Mi tagadás, ez már a huszonnegyedik óra. Abonyban egyetlen gépjármű működik, ezzel kísérlik meg a város és még öt környező község ellen-

őrzését. Albertirsán ennél is tragikusabb a helyzet: négy hónapja nincs szolgálati kocsi. Történetesen gyalog követik az Audis betörőket, vagy kerékpárral, motorral a kisteherautókat. Körösetétlen és Mikebudán nincs rendőr. Holott az önkormányzat lakást adna. A jászkarajenői órs elkészült — Törtel és Körösetétlen is hozzájárult anyagilag ehhez —, bebutorozták, korszerűre felszerelték. Ám a három település hiába áldozott a létesítményre pénzt. A belügyminiszter levele szerint az idén biztos nem, de talán még jövőre sem tudják benépesíteni az épületet. Jelenleg négyen látják el a teendőket. Az induláshoz még nélkülözhetetlen lenne tizenegy személy, valamint egy-egy URH és ügyintéző gépkocsi.

Az önkormányzatok erejükhöz mérten igyekeznek segíteni a rendőrkapitányságot. A ceglédiek támogatásából — a Közbiztonsági Alapítvány keretéből (várják az újabb adományokat) — tavaly egy gépkocsit tudtak venni. Abonyban közhasznú munkásokkal oldották meg szeptember 1-jétől a diszpécserszolgálatot. Így a rendőrök több időt tölthet-

nek az utcán, a területen. Ez annál is inkább fontos, mert az alezredes szerint összességében gyakoribb lesz — éppen az áremelések miatt — az üzemanyaglopás.

Természetesen az alezredes tájékoztatta a megyei főkapitányt a ceglédi rendőrkapitányság áldatlan helyzetéről — az már csak ráadás, hogy csökkenteni kellett a túlórákeretet, s a rendőrök fizetése olyan kevés, hogy sokan a létminimum alatt élnek —, ám Komáromi István és vezetőtársai (bár mindent megtesznek) a minisztériumtól kapott pénzből gazdálkodhatnak. S ez az összeg nagyon is véges.

Dávid Lajos szerint amennyiben a közeljövőben a technikai feltételek nem javulnak és a létszám nem gyarapodhat, nincs az a vezető, aki garantál(hat)ná, hogy ne rosszabbodjon a közbiztonság színvonala a városban és a környező településeken. Pedig a kollégák túlfeszített tempóban dolgoznak. Némely gépjárművel veszelyes közlekedni. A kormány csökkentette a rendőrség költségvetését. A lakosság biztonságérzetét, a rendőrök testi épségét nem lehet kockáztatni.

F. F.

Térkép a megyéről

Az eddigieknél szervezettebben küzdhetnek a környezeti károk ellen Pest megyében. Az eredményeket térképen tették szemléletesebbé. A német szakemberek által készített és finanszírozott kutatási eredményt regionális konferencián adták át a felhasználóknak.

Pest megye és a német Osnabruck járás önkormányzata elhatározta: együttműködik a környezet védelmében. E téren a német kutatók élenjárnak a világban, s az ő eredményeik adaptálása jól jön Pest megyének, hiszen itt, főként az agglomerációban az országos átlagnál kedvezőtlenebb a helyzet, nagyobb megterhelés éri a talajt, a vizeket és a levegőt.

Ünnepélyes átadás Biatorbágyon

Dolgozhat az új tisztítómű

A biatorbágyi szennyvíztisztító ünnepélyes felavatása alkalmából a község önkormányzata tegnap sajtótájékoztatót ismertette a beruházással kapcsolatos információkat. Mint Palovics Lajos polgármester elmondta, a nitráttal fertőzött vízű község csatornahálózatának építését 1992 nyarán kezdték el, párhuzamosan a tisztítómű munkálataival.

Ma már kétezer háztartásnak van lehetősége arra, hogy szennyvizét a csatornára rákötve a tisztítóba engedje. A telep a községtől délre közel háromhektáros területen helyezkedik

Budakeszi komoly fejlődésen ment keresztül az utóbbi években a közművesítés terén, hiszen megépült a csatornahálózat és a szennyvíztisztító mű is — tudtuk meg Szemereki Zoltántól, a község polgármestertől.

Mint mondta, már elkészültek a tervek két községhez, Barackos és Tiefenweg területrendezéséről, valamint Budakeszi központjára vonatkozólag is készült egy részletes rehabilitációs rendezési terv.

Barackos — ez a 18 hektáros önkormányzati tulajdonban lévő üres terület — rendkívüli fejlesztési lehetőséget jelent egész Budakeszi számára — mondta a polgármester. Kulturált beépítésével — folytatta Szemereki Zoltán — gazdagítja a környező településeket,

megteremt az eddigi alvóvárosszerű környék hiányzó intézményhálózatának és a község egyik új központjának a lehetőségét. Ezenkívül helyet és lehetőséget teremt új iskola, sportcentrum, pihenőpark létrehozására, valamint teret ad a lakosságot kiszolgáló új kereskedelmi és szolgáltatói vállalkozások fellendülésének, sőt serkenti a tömegközlekedési hálózat kiépülését, mérsékelve ezzel a község központjára jelenleg nehezedő közlekedési és parkolási terheket.

Ezzel szemben Tiefenwegen nem lakóterület, hanem vállalkozói területet szeretnének létrehozni a területrendezéssel — mondta a polgármester. A rendezési terv feladata lesz, hogy megoldási javaslatot adjon a megváltozott komfortigényről

életmódhoz igazodó építési és átépítési lehetőségekre, lehetővé tegye az épületbővítéseket, de mindezt úgy, hogy az évszázadok óta kialakult faluszerkezetet és a település építészeti értékeit megőrizze.

A jövőről szólva a következő évek legfontosabb beruházásaként említette Szemereki Zoltán a jelenleg is folyamatban lévő útépités és járdaépítés befejezését.

Végül — lapunk kérdésére — a polgármester úr elmondta, hogy szándékában áll indolni az önkormányzati választásokon, hiszen szeretné folytatni a négy évvel ezelőtt meghirdetett programot, szeretné tovább javítani a község infrastrukturáját, valamint védeni és gyakorolni a demokráciát.

Fenyvessy Richárd

hangot a pátyi szennyvíztisztító építése miatt. Már a gerincvezeték is úgy készült, hogy a szomszédos község csatornahálózatát rá lehessen kötni, és jutányos áron 1000 köbméter/nap állt volna a pátyiak rendelkezésére.

Kérdésünkre megtudtuk, hogy más község sem jelezte még rákötési szándékát. De a polgármester reménykedik, már csak azért is, mert a Budapest Kft. beruházása a közeljövőben mégis megindul, és onnan jelentős szennyvízmennyiség várható.

A csatornahálózat egy ré-

szét a jövő évre halasztott állami céltámogatás terhére hitelből fizeti Biatorbágy. Mint kiderült, nincs garancia arra, hogy az új kormány is megadja a kért összeget, de reményre itt az ad okot, hogy többször hangsúlyozta már az új koalíció is: fontosnak tartják az ilyen beruházások befejezését.

A sajtó viszont nem, legalábbis ezt mutatja a téma iránti nagyfokú érdeklődés. Mint ahogy az MTI telefonon bejelentkező kollégája is kérdezte: vajon miért olyan nagy szám egy újonnan megépült tisztítómű? (nánási)